

denst. Az angol kormány várja az illető angol consul kimerítő jelentését. — A görög ellenzék igyekezete dacára, a krétai kérdés jelentőségét elvezette.

KARCZOLATOK.

(Journalista-tréfa.)

A mint mondtuk, egy hírlapírói tréfát akarunk bemutatni.

Magunknak (a mi szombati „Karczolatok” ez. rovatunk utér) feleltünk oly ellenőri modorban, mint a „Debr. Ell.” szokott írni, a maga talmudi és loyolai (Loyolai loyaltás modorában, az előzetési határidők előtt t. e. megírták, hogy ha a „Debr. Ell.” ezt a kéziratot a rendelkezésünkre bocsátja, hát megfelelünk a magunk által, magunk ellen írott s a „Debr. Ell.” nek kegyelemből juttatott eszme-morzskára is.

A „Debr. Ell.” ezeket „szellemek”-nek találta s kérésünkre tegnap csakugyan kilátta a kölcsön-puskaport. Oly udvarias volt, hogy a G. I. elleni dolgok fellé az írta, hogy „Nyilt tér.” Vagyis nem állal felelősséget sz ezen rovatban közlőttekért.

A „Debr. Ell.” mindjárt a czimnél s az aláírásnál követett el egy szarvas hibát.

Felül Gili Balázs, alul Gáspár Imre! A „Debr. Ell.”-nél már ilyen hiba aligha esnek meg. — Az ember ott ugy sem igen különbözethet meg, — hogy kinek a neve irandó felül s kié alul: a főmunkatársé, vagy a felelős szerkesztő? — Ha Gáspár Imre lenne csakugyan a „Debr. Ell.” dolgozó-társa, akkor ez ujjele az előfizetéseks csodjére várna V. A. ur és sokkal biztosabban dolgozna az „Ezer elbeszélés” Lucza-székén, mint talán e percben teheti.

Nem az a G. I. szerencséje, hogy maga magát ösméri, hanem az, hogy a „Debr. Ell.”-rel van felette tisztiban! Quanta species, cerebrum non habet!

A „Kis pipá”-ban jól szoktunk mulatni. Tisztes koru és tiszteletreméltó jellemű urak társaságában terjesztjük ott a tiszta magyar dialectust és ós-magyar erkölcsöket.

A kedvünk néha lehet virágos. De a mi jó kedvünk még sem olyan virág, a mely illatát éppen — párbajok alkalmával árasztaná a secundásnokra!

Megjegyzendő: nem akarunk sérteni; hogy tennek azt nálunk idősebb s hirvesebb író társunkkal? Csak a tréfát folytatjuk.

Most jön az ellen-karczolatok világitóromlalom történeti része. Oly modorban, a mint azt Önök velünk szemben „szellemek” találtak.

A „Debr. Ell.” hadakozásainál fogva — Falstaff.

Szerkesztője természeténél fogva (bocsánat — ott a Sancho Panza alakja is szerepelt!) a Sanyaró Vendel.

Magyarságánál fogva — közödsüges. Hogy távozik V. A. ur a korcsmákból

jobb a kapuig vagy a lépcsőig kísérté, egy durva iszkos cseh ember volt, ki vizsgálatás helyett szemrehányásokkal illette a vértanukat.

A haditörvényszék utóljára szeptember 30-án vallatta Baththányt, ki azonban kérdéseikre alig-alig felelt. Ugyane nap delutáni 5 óraker börtönéből szokatlan kísérettel, vagyis négy fegyveres katonával vezették ismét az első emeletre, hol a törvényszék együtt volt. Kihirdették előtte ama ítéletet, mely annak idején a Pester Zeitung-ban megjelent s mely szerint kivégzetésének kétél által kell megtörténnie. Baththány arczán egy izom sem mozdult meg. Egyetlen egy szó sem hagyta el ajkait. Az egész jelenet mindössze tíz percig tartott, mire aztán a grófit ismét visszakisérték börtönébe. Távolléte alatt a porkoláb segédjei mindent felforgattak az a nélkül is tres szobában, valószínűleg pénz vagy egyéb értékes tárgyakat kereshettek, mert a gróf ezüstphara nyom nélkül elveszett.

Tudjuk, hogy Baththány egy tompa ezüst pengéjű késsel mely sebet ejtett nyakán, de a vérvesztéségtől elyengülve, öngyilkos szándékát végre nem hajthatta. A seb torkolatán megaludt vér magától akadályozhatta meg a végképpen való elvérzést.

Másnap reggel, midőn a porkoláb szokás szerint a grófit megakartá motozni, észrevette a sebet. Először is valami Wigand nevű alorvost hívták, ki a sebet bekötözte. Tíz óraker Bée Antal törzsorvos vizsgáta meg a grófit s írásbeli jelentést tett Haynau-nak, kit az estről azonnal értesítettek s ki Pokorny ezredest az Ujépületbe küldte, hogy a tényálladékról biztos tudomást szerezzen. Pokorny mindenekelőtt a porkolábot s ennek ké segédjét erős fedezet alatt az Ujépület főorsági börtönébe kísértette s Baththányhoz néhány szót intézett, melyekre azonban a gróf nem felelt.

A kivégzetés tényeit itt nem akarjuk

azt nem tudjuk, mert igen régen találkoztunk (plaiddel a nyakában) a budapesti „Rakóczy” nevű éjjeli kávéházban. Benedek Aladar és Udvardi Géza urak vezettek oda. Losonczy László már ott deklamált.

„Izlésnél és erkölcsnél fogva” — nos, a mi izlésünk és erkölcsünk itt nem kíván ítéletet mondani.

Egyet nem concedálunk V. A. urnak. Azt, hogy született finanszminiszter volna. A jó finanszminiszter főként ha egy kis deficizt leli) olyan, mint az öntudatát el nem vesztő lázbeteg. Nem enged magára felelte sok — pióczákat rakatni.

Most a „Debr. Ell.” közlésében hatodik „Karczolat”-ra kellene felelnünk. Már benne van a közlésben magában. Ott az egyik kikezdés a krosztichon. Ezért is jó már, hogy a „Karczolatok” homályban nem maradtak. Hódolni kívánt a kis támadó a nagy megtámadott összeköttetéseknek. Nem oly nagy kíméletlenség, mint az „Imre pater” volt — önkénel.

Székesfehérvárott mindennapos voltam a Szögyény-házban.

Egyházközségi gyűlések alkalmával lelejtárt Alba Regia ós falai közé Tisza K. is. Nagy ebédeken én — persze — az asztal vége felé foglaltam helyet s volt alkalmam tanulmányozni a nagy urat. Rendesen két-három hosszú, vékony üveg villányit szedegetett be. A mily nyájas és sima volt kezdetben, fokozatosan oly merevvé s komorrá vált a tüzes italból.

Egy ízben volt alkalmam a lakosztályába kisérni, a hol a legközelebbi vonat elindulásáig lepihent. Egyik párbeszédünket akkoriban el is mondtam a „P. N.”-ban.

— „Mért hord Ön cilindert”, kérdé utközben a legnagyobb — filizeti magyar.

— „Székesfehérvárott divat az, kegyelmes Uram”, feleltem.

— „Pedig itt valaha divat volt a korona viselése is. No, de Székesfehérvárott oly jó szellem van, hogy a cilindert megbocsátjuk.”

— „Most kegyelmes uram, itten koronát a holtak viselnek, köcsögöt az élők.”

Eddig volt. Azóta az a „szellem” megváltozott. Székesfehérvárott képviselő lett gróf Károlyi Gábor; a jó villányi borokat megette a filoxera; Alba Regia ós domja alatt nyugvó fejedelmek rég megfordultak sirjaikban a Tisza Kálmán politikája miatt; Tisza Kálmán már csak az orránál fogva vezeték — a hosszú mámor után — pihenü... a legközelebbi politikai vonat indulásáig...

S én magam? Nos, az én dolgomat annyira felvitte az én Istenem, hogy azóta Vertesi Arnold ur, e hat év alatt 2-3 kötetre való — valótlaniságot irt össze privát és nem privát ügyeimről, ezek közt saját hires (V. A.) írói jegye alatt még — vezércikket is!

Eddig volt. Azóta az a „szellem” megváltozott. Székesfehérvárott képviselő lett gróf Károlyi Gábor; a jó villányi borokat megette a filoxera; Alba Regia ós domja alatt nyugvó fejedelmek rég megfordultak sirjaikban a Tisza Kálmán politikája miatt; Tisza Kálmán már csak az orránál fogva vezeték — a hosszú mámor után — pihenü... a legközelebbi politikai vonat indulásáig...

S én magam? Nos, az én dolgomat annyira felvitte az én Istenem, hogy azóta Vertesi Arnold ur, e hat év alatt 2-3 kötetre való — valótlaniságot irt össze privát és nem privát ügyeimről, ezek közt saját hires (V. A.) írói jegye alatt még — vezércikket is!

Eddig volt. Azóta az a „szellem” megváltozott. Székesfehérvárott képviselő lett gróf Károlyi Gábor; a jó villányi borokat megette a filoxera; Alba Regia ós domja alatt nyugvó fejedelmek rég megfordultak sirjaikban a Tisza Kálmán politikája miatt; Tisza Kálmán már csak az orránál fogva vezeték — a hosszú mámor után — pihenü... a legközelebbi politikai vonat indulásáig...

S én magam? Nos, az én dolgomat annyira felvitte az én Istenem, hogy azóta Vertesi Arnold ur, e hat év alatt 2-3 kötetre való — valótlaniságot irt össze privát és nem privát ügyeimről, ezek közt saját hires (V. A.) írói jegye alatt még — vezércikket is!

Eddig volt. Azóta az a „szellem” megváltozott. Székesfehérvárott képviselő lett gróf Károlyi Gábor; a jó villányi borokat megette a filoxera; Alba Regia ós domja alatt nyugvó fejedelmek rég megfordultak sirjaikban a Tisza Kálmán politikája miatt; Tisza Kálmán már csak az orránál fogva vezeték — a hosszú mámor után — pihenü... a legközelebbi politikai vonat indulásáig...

S én magam? Nos, az én dolgomat annyira felvitte az én Istenem, hogy azóta Vertesi Arnold ur, e hat év alatt 2-3 kötetre való — valótlaniságot irt össze privát és nem privát ügyeimről, ezek közt saját hires (V. A.) írói jegye alatt még — vezércikket is!

Eddig volt. Azóta az a „szellem” megváltozott. Székesfehérvárott képviselő lett gróf Károlyi Gábor; a jó villányi borokat megette a filoxera; Alba Regia ós domja alatt nyugvó fejedelmek rég megfordultak sirjaikban a Tisza Kálmán politikája miatt; Tisza Kálmán már csak az orránál fogva vezeték — a hosszú mámor után — pihenü... a legközelebbi politikai vonat indulásáig...

S én magam? Nos, az én dolgomat annyira felvitte az én Istenem, hogy azóta Vertesi Arnold ur, e hat év alatt 2-3 kötetre való — valótlaniságot irt össze privát és nem privát ügyeimről, ezek közt saját hires (V. A.) írói jegye alatt még — vezércikket is!

2.) Gili Balázs támadja önmagát a „Debr. Ell.”-ben.

3.) Gili Balázs megvédi magát a „Debr. Ell.”-beli támadás ellen.

Egy két á tout még van a kezünkben. Tessék újra keverni, emelni és osztani! A publikum végtelen szereti a veszekedéseket!

Hát az a szegény B. K. — a ki már csakugyan „belső dolgozó-társa” a „Debr. Ell.”-nek? Neki is sütöttek egy gyöngén borsozott nyilatkozat-lepényt. Egylőre azonban csak azt igyekeztek az ott jelen volt közönség „eldöntésére bizni”, hogy ő volt-e az, a kit „eldöntött” bizonyos, a Sz—nyafele vendéglőben elcsattant hatalmas pofon, vagy nem ő volt? Ha ő volt, akkor ne firkáljon hírlapokba. Ha pedig fiskálisnak készül, hát többé ne ugorjon be senki b a lekjévé!

Gili Balázs.

Hajduvármegye közgyűlése.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága ma d. e. tartotta tisztújító közgyűlést a megyei székház nagy termében. Kivülről is ünneplés szint öltött ez alkalomra a megyei székház, a mennyiben homlokzatára két zászló volt kitűzve, egy nemzeti színű és egy másik lobogó, mely Hajduvármegye színeit (fehér-kék) viselte.

Bent a tanácssterem szokatlanul élénk képet nyújtott. Zsufólság tömve volt az bizottsági tagokkal, kiknek nagy része állani volt kénytelen. Még a hírlapírók asztalához is jutott egy pár bizottsági tag. A tisztújítás a megye minden vidékéről behozta a bizottsági tagokat s ha a választási rendszer megzúnik: többé ilyen népes közgyűlése Hajduvármegyének sohasem lesz!

A megyszin díszmagyarba öltözött főispán pontban 9 óraker megnyitotta a közgyűlést s szívesen szavakkal üdvözölte a nagy számban megjelent bizottsági tagokat. Kifejtette a mai közgyűlés fontosságát s kijelentette, hogy a tisztikar általánosságban kiérdemelte a közönség bizalmát, s azt hiszi, hogy kevés kivétellel most is elnyerik a bizalmat.

A főispán után a fekete díszmagyarba öltözött Rásó Gyula alispán emelt szót. — Megköszönte azon bizalmat és jó akaratot, melyet iránta 6 év alatt tanúsítottak, kiemelte, hogy ugy a főispán, mint a törvényhatósági bizottság részéről teljes támogatásban részesült, ennek számítható be az, ha működésével a közönség meg volt elégedve. — Ha itt-ott némi hiba történt, azért egyedül ő a felelős.

Még egyszer köszönetet mondva a tapasztalt jó akaratért, saját és tisztviselő társai nevében eddig viselt tisztéről lemond, illetve — törvény értelmében — az egész tisztikar leköszön.

Az alispánnak viharos eljenzéssel fogadott beszéde után gr. Degenfeld József főispán a tisztújító közgyűlés tartamára jegyzőül Fekete Sándort, t. ügyészül pedig Szöllősi Jánost nevezi ki, — a szavazatszedő küldöttség tagjaitul kinevezi a főispán Kiszelák Sándor elnöke alatt Gáthy Tóth Mihály és Veszprémy Mihály bizottsági tagokat, — jegyzőül pedig Veszprémy Zoltánt és Papp Lajost.

A kandidáló bizottság tagjaitul Thury Albert indítványozza Csapó István, Lente Pál és Léva Márton bizottsági tagokat. Somossy Béla pedig Nagy Kálmán, Orosz József és Lukács Dezső bizottsági tagokat ajánlja, e kérdésre nézve Kovács Lajos szavazást kér, de később visszavonta a kérvényt, mire a főispán kijelentette, hogy a kandidáló bizottság választott tagjai lesznek: Csapó István, Lente Pál és Léva Márton, a maga részéről pedig kinevezi Danilovics János, Fischbein Ignác és Fogthü Samuel bizottsági tagokat.

A kandidáló bizottság erre a főispán lakosztályába visszavonulván, megteszi kijelöléseit.

A bizottság visszatérvén, főispán jelenti, hogy az alispáni állásra csak egy pályázó van: Rásó Gyula, a volt alispán. A bizottság az ő megválasztását egyhangulag újra ajánlja. (Általános, élénk eljenzés.)

Főispán a közgyűlés viharos eljenzése közli hirdeti ki, hogy Rásó Gyula alispánná egyhangulag ismét megválasztott, s felkéri Danilovics János, Csapó István, Nagy Kálmán, Kaszti László, s Hetényi Lipót bizottsági tagokat, hogy küldöttségileg hívják meg az alispánt a közgyűlésre.

Rásó Gyula alispán a teremben ismét megjelenvén, folytonos eljenzés közt foglalja el helyét. Meleg köszönetet mond megválasztásáért, s kijelenti, hogy 23 évi közszolgálati pályáján a mai nap a legszebb jutalma. Igéri, hogy mint eddig, ugy ezután is a megye javára fog működni, s visszautasítja azon allitást, mintha az alispán cége alatt más dolgozott volna. Igéri, hogy jövőre a kormány-nyelöt meg erősebben tartja, s biztosítja a közgyűlést, hogy ugy ő, mint megválasztandó tisztviselő-társai meg fognak felelni kötelességüknek.

A főjegyzői állásra szintén csak 1 pályázó jelentkezett: Fekete Sándor, a volt főjegyző, kit a kandidáló bizottság egyhangulag ajánl, s a közgyűlés egyhangulag megválaszt. Fekete Sándor rövid beszédben mond köszönetet az iránta tanúsított bizalomért.

A tisztügyészi állásra a kandidáló-bizottság 3 pályázót ajánl, u. m.: Szöllősy Jánost, Szinay Gyulát és Dr. Czeglédy Mihályt. Utóbbi azonban kijelenti, hogy a jelöltségtől visszalép, — így csak két jelölt maradt: Szinay és Szöllősy.

Ekkor óriási zaj támadt a teremben. Eljén Szinay! Eljén Szöllősy! kiáltották fel váltva. A zaj csak akkor csilapult le, midőn a beadott írásbeli kérelem folytán a főispán elrendelte a szavazást.

A szavazás a kis teremben folyt le, s eltartott 1/2 óráig. Az alatt a közgyűlés fel volt függesztve.

A szavazás következő eredményével folyt le: Beadott 207 szavazat, ebből nyert Szöllősy János 142, Szinay Gyula pedig 65 szavazatot. Így Szöllősy János 77 szöbbséggel t ügyészszé választott.

Arvaszéki elnökke Pénzes Sándor — arvaszéki ülnökökke Orosz Endre és Sepesy Dezső, — a b-ujvárosi járás főszolgabírájává Ferenczy Elek, — a nádudvari járás főszolgabírájává Nábráczky István, — közös pénztárnokká Uzonyi Imre, — pénztári ellenőrré Acs Nagy Károly — mindannyian egyhangulag ajánlottak és választottak meg.

Az I-ő aljegyzői állásra ajánlottak: Oláh Károly Veszprémy Zoltán és Kovács Gyula. Utóbbi visszalépén, felkialtás után Veszprémy Zoltán választott meg, miután Oláh Károly belepött főhadnagyi ranggal a honvédséghez.

A II-dik aljegyzői állásra ajánlottak: Kovács Gyula, Papp Lajos és Orosz Sándor, utóbbiak visszalépén, Kovács Gyula választott meg.

A III-ik aljegyzői állásra ajánlottak: Papp Lajos és Trázy László. Megválasztott Papp Lajos.

Egyik szolgabírói állásra Oláh Imre, a másikra pedig Orosz Sándor választott meg. Ezzel a választás alá eső tisztviselői állomások betöltettek s a tisztikar megeskette-tett. Következett a közizgatási bizottság kilépő tagjai helyeinek választás utján betöltése.

A közigazgatási bizottságból kilépnek: Karap Mór, Szöllősy Imre, Lipovniczky Imre, Léva Márton, Csapó István és a t. ügyészszé választott Szöllősy János.

Beadott 155 szavazólap s megválasztottak 2 évre: Karap Mór 153, Csapó István 110, Lipovniczky Imre 101, Léva Márton, 107, s Szöllősy Imre 91 szavazattal, — 1 évre megválasztott Padra Sándor 74 szavazattal.

Ezután a központi választmány tagjai választottak meg. Az állandó választmányba beválasztott 30 tag. Az igazoló választmányba a beválasztottak: Varga Géza, Orosz József, G. Tóth Mihály, Dalmay László és Lukács Dezső. A főispán által kinevezettek elnökül Karap Mór, — tagokul: Farkas Alber, Fischbein Ignác és Uzonyi Imre.

A bíráló választmányba megválasztottak: Csapó István, Lipovniczky Imre, Thury Albert, Csuhányi László s Léva Márton. — Megalakított továbbá a statisztikai bizottság, az egészségügyi bizottság és a lotényesztési bizottság.

A főispán által kinevezettek tiszteletbeli t. ügyészekké: Bakos Imre, Biró Károly, Simonffy István és Dr. Popper Mór debreczeni ügyvédek, tiszteletbeli főorvos: Dr. Kenéz Gyula, tiszteletbeli főszolgabíróvá: Oláh Imre, tiszteletbeli aljegyzővé: Nemes Zoltán, tiszteletbeli szolgabíróvá: Trázy László.

Főszámvérové kinevezte a főispán Budaházy Ödönt, alszámvevővé Budaházy Endrét, utóbbi egyuttal tiszteletbeli főszámvérové nevezte ki. Főorvosá kinevezte Dr. Varga Gézát, járásorvosá pedig Dr. Hegedus Pált.

Gyűlés vége 1 óraker. Ezután a „Bika” vendéglőben „biberunt magum” áldomás.

ELŐFIZETESI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Január 1-én új év kezdődvén, — felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelés lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen” megjelen naponként péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre:
Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr
Hirdetések a legutányosabb árak mellett a kiadóhivatalban vételméi fel.

Szíves bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjen. Előfizelések és hirdetések a lap részére Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutas Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly urak könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

* Vár
nállal gon
rosunkat a
nek felosz
viselők há
lett áthely
lenhetünk,
dohány fel
esni, a men
az njonnan
és szolaoki
szetesen a t
rosunkban, d
a dohány fe
videki ember
okvetlen D
Az új felh
vának esleje
* Influi
csudar musz
eledik. Nagy
tüzentes, a
az emberek
den kis köhe
doboz Egge
egyebkor az
kisért az „in
és ujt kell
Salamonnak
jóv mondás
Lam, addig
mig egyszer
készlet és lé
itt a debrecz
santunk
gondoskodva
megadózatlan
czen legyen
világ” jelenet
influenza a z
ban, három
Budapesten
Sót talán má
vannak ijed
kattarch-zett
enza! És ez
közéledien s
borzad arra
bálványa egy
köl tengeri
hölgyescekk
hogy tiszkölt
ják a szupe
* A ka
ban ki lett a
mit megelőz
tás”. Város
t: Szabol
Szécsi Mikló
siteni. A főg
sznuid. Szor
ség i vizsga
* Talál
Acsadiné kes
nosnak 44 d
gyansnak ta
után küldött,
nak rendőri
megugrott s
a csomag ost
kapitányágna
* A doh
kezdetet a h
váltásnál Sz
tése mellett
mond és Hor
vevők. Közíg
megye (és né
sányi Lajos s
* Szinh
sem igen acc
jobb a csóna
hangzatos k
lentin ur a
ragaszkokon
ha nem kelle
kigyo, beka
miatt: Ez a
Tegnap
pók” cz. vig
Kopács i
vel a szép sik
nem ment az
ben” cz. ope
közönség volt
angol kómiuk
bővebben, ha
ban latjuk vi
* Egyhá
nácstermet
napján d. u
tik. Tárgy:
* Agró
szinésze igé
len vadász i
Ha feg
lőtte vén viz
volna a vilá
Egyszé
gyuladása e
Nagy i
Temeté
kezdleg emlé
— Meg
teremtett, s
pa is élnek

